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PRONUNCIAMENTO DO NOBRE VEREADOR MANOEL PEREIRA DA SILVA 

NO GRANDE EXPEDIENTE 

 

Quero cumprimentar a todos com uma boa noite, Senhor Presidente, nobres vereadores o 

público que nos assisti que nos honra com a sua presença, cumprimentar também todos os 

funcionários dessa casa agradecer pela forma que vem conduzindo e ajudando nós ai também, 

também lamento, aqui a morte do companheiro Paulinho que o nobre vereador me antecedeu e 

falou do seu sentimento também, comigo também não é diferente, uma pessoa que durante o 

tempo que eu moro no Anari quase trinta anos eu acredito se não tem já esta completando, 

nunca vi ninguém falar mal daquela pessoa, então uma pessoa dessa tem a nossa admiração, 

tem o nosso repeito e concerteza também tem o respeito de Deus e é por isso que Deus colheu 

ele porque é pessoa boa e Deus quer perto dele, mais lamentável que nem irmão falou aí que é 

uma pessoa muito boa vai fazer muita falta porque uma pessoa do bem sempre estava ali na 

rádio dando bons ensinamentos, e todas as pessoas que ele conversava só passava alegria  não 

é porque morreu, eu sempre  falei isso assim agente tem que ser verdadeiro, se morrer e for 

porcaria eu falo  também que é porcaria, mais, ele era uma excelente pessoa então meus 

sentimento a família, família muito bem educada, família bem criada então é assim uma perca 

muito grande para o Anari, e segunda informação fiquei sabendo que já tivemos mais uma 

perca aí do seu Gregório do setentinha também já deixo aqui meu sentimento também se é 

verdade porque uma pessoa também sofredor, morador desse município a muito tempo também 

e uma pessoa que também tem o meu respeito também nunca me prejudicou com nada então é 

uma perca pro município, mais que Deus a tenha todas as pessoas que ele acolheu e que dá um 

lugar bom de descanso, quero falar também da minha indicação senhor presidente, eu fiz 

indicação  para o travessão cinquenta onde o morador de lá me procurou e não só o morador o 

motorista do ônibus também me falou que o dia que está chovendo ele não consegue  buscar os 

alunos lá no final, não é muito aluno, mais é pouco aluno, porque tem muita fazenda ali, então 

tem poucos morador, mais os poucos que tem nós tem que dar atenção pra eles também, porque 

eles é do nosso municipio é do Vale do Anari e diz ele que a situação não está boa e assim 

como eu tenho um carinho por todo esse município, todos os travessão, o travessão cinquenta 

não é diferente porque o travessão a primeira estrada que foi feito nele eu ajudei fazer com 

motor serra a primeira era picadão e nós ficamos todos contente, foi uma alegria muito grande 

quando nós falamos abrimos a estrada da cinquenta e era um carreador  feito de motor serra  

no meio da mata onde eu morei mais de quinze anos ali dentro na época da mata que tinha só a 

picada mesmo que ali no morro do jabuti era o lugar que entrava a estrada era bem em cima 

daquele morro do jabuti ali do rio  devido ter muitas grotas, muitos rios aí nós desviamos ele lá 

pra cima pra poder fugir um pouco de passar por dentro das grotas e foi por isso que ele saiu 

lá por cima mais aquilo ali eu conheço assim a risca, aquilo ali a detalhe porque a minha 

infância foi passada praticamente quase toda ali dentro daquele travessão, então eu tenho 

carinho por aquelas pessoas e assim como eu já falei por todo o município eu não fui eleito pra 

defender só ali, mais eu deixo aqui meu apelo pedindo dentro da forma do possível da uma 

atenção pra aquelas pessoas é um travessão que tem pouco morro ele não tem muito morro  ele 

tem pouco morro, morro que prejudica mesmo ali as pessoas são dois morro, morro do jabuti, 

morro seguido o da frente ali o resto tudo praticamente é plano, então um travessão fácil de 

arrumar porque se arrumou os dois pontos mais críticos que são os morros eu sei que o ônibus 

menos sofrendo o povo ali as vezes patinando deslizando mais se for uma estrada plana a 

pessoa ainda consegue ir, se não dá pra fazer tudo que faça  pelo menos esses dois morro eu já 

vou esta já  agradecendo em nome da população, quero deixar registrado aqui também senhor 

presidente nessa tribuna uma situação de um fato que nós presenciamos ele hoje, ligaram pra 

nós na parte da manhã fazendo uma reclamação a respeito do hospital os pacientes estavam 

bastante nervosos e o cara da rádio também me ligou também falando que ia cobrar dos 

vereadores, acredito que ligou para o nobre vereador Nedir, também que é o presidente dessa 

casa aqui ele falou que ligou pra ele e já era dez e quarenta quando eu cheguei junto com o 

vereador Correia e não tinha sido atendido nenhum  paciente até dez e quarenta pelo menos foi 

o que o povo relatou pra nós, que eu cheguei dez e quarenta eu não tava lá desde manhã  então 

tem que deixar registrado que eu cheguei dez e quarenta fui chamado, convocado pela a 
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população para que eu marcasse presença naquele local porque estava precisando da presença 

dos fiscais do município que são os vereadores e como eu falei que eu não fui eleito pra 

esconder do povo qualquer lugar que me chamar se for pra fiscalizar pode contar comigo que 

eu to presente eu já não mexo com outra coisa eu só mexo com política pra mim ter meu tempo 

todinho voltado pro povo se precisar de mim e tiver no meu alcance pode ter certeza eu vou 

estar presente, e não to aqui fazendo critica batendo em ninguém nem também com implicância 

nem perseguição política nem nada, eu só quero deixar registrado nessa tribuna que segundo 

informação que eu tive o médico passou mal quando estava vindo, já estava em Theobroma 

disse que passou mal ele voltou dali de Theobroma, eu não posso dizer nem que é verdade nem 

que é mentira, porque eu não vi eu não conversei com o médico então tem que deixar 

registrado, que me informaram que foi isso aí, agora a única coisa que eu não concordo é 

quando o médico ligar e falar que ele passou mal e que voltou do caminho é deixar as pessoas 

até dez e quarenta sem avisar as pessoas eu acho que o secretário tem que ir lá e falar com a 

população, falar gente eu quero pedir a compreensão de todos sei que vocês estão doente mais 

tenha um pouquinho de paciência comigo, porque o médico passou mal, eu já to resolvendo a 

situação, arrumando outro médico pra trazer pra substituir aquele ali, e vocês vai ser atendido, 

(Me cede um aparte nobre colega, pedido do vereador João Correia Maciel Filho), só um 

minutinho Nobre Vereador, e aí vocês vai ser atendido, porquê se passa a situação para o povo, 

o povo é compreensivo mesmo doente, o povo é compreensivo, o povo vai entender que aquele 

atraso foi por uma  causa justa mais que vai ser resolvido a situação de imediato e eles 

esperam um pouquinho e com certeza o outro médico chega e não trás transtorno, não trás 

converseiro  pra ninguém tá ligando em rádio, não trás também converseiro pra tá no grupo 

falando que vereador não faz nada, que prefeito não faz nada, então falta só o quê? Falta 

explicação, e o secretário estava presente na casa porque eu fui lá e conversei com ele então eu 

estou cobrando dele é só isso, aqui cobrando dele que quando acontecer isso de novo e eu 

espero que não aconteça mais, mais se acontecer vai lá e dá uma explicação para o povo, 

porque o médico não ligou pra todos os pacientes ele liga e para o secretário e passa a 

situação pra ele e é momento dele ir lá eu quero pedir a compreensão de todos, repito de novo 

aqui se pedir a compreensão do povo, o povo é bom de mexer eu falo direto o povo não é ruim 

de mexer eu cedo aparte ao nobre vereador Correia. Eu que agradeço nobre colega pelo aparte 

cedida, é lamentável uma situação dessa daí porque eu estava acompanhando pelos grupo 

daqui da cidade onde tinha uma senhora que relatava lá que cadê os vereadores e o prefeito da 

cidade pra deixar a saúde daquela forma mais eu acredito nobre colega que aqui todos os 

vereadores aqui e tem vínculo ali na saúde cobra alguma coisa do secretário a gente também 

não fica atrás que a gente sempre esta cobrando alguma coisa e revendo alguma coisa na área 

da saúde só que eu vejo que o pau canta é na cacunda, falar igual o outro, dos vereadores, 

entendeu e vereador não tem nada haver com isso o vereador e o prefeito, a gente cobra agora 

quem tem que ser cobrado mais é o secretário igual o senhor acabou de relatar aí que ele 

poderia ter passado essa informação mais cedo para o pessoal lá, porque ele ta lá ele está no 

controle ali ele tava presente hoje lá então se o médico ligou pra ele pedindo, explicando que 

passou mal na estrada e não pôde chegar até aqui no Vale do Anari, que diz que ele passou mal 

de Theobroma pra cá então eu acredito ele como médico também poderia ter acabado de 

chegar aqui no hospital e ele mesmo, às vezes, medicar ele, ou não sei também qual é a 

gravidade da situação dele, mais eu fico pensando tinha  que deixar um médico aí já meio de 

sobre aviso pra uma eventualidade dessa, já mais ou menos conversado, quando foi dez e 

quarenta que a gente chegou lá para poder ver a situação que a doutora Vanilce chegou e 

explicou  pro pessoal lá que não era plantão dela, que ela estava chegando aquele horário 

porque foi solicitada para poder ir lá atender o pessoal porque o médico de plantão não pôde 

vim atender o pessoal foi o que ela falou, ela nem falou que o médico que vinha passou mal na 

estrada não sei se o senhor chegou a ouvir isso lá, então é lamentável porque a crítica vem em 

cima de vereador e prefeito e o secretário está lá com a pasta na mão sai ileso da situação 

então eu acho que não deveria acontecer isso aí, e não é só essa reclamação que a gente tem, 

direto tem reclamação na área da saúde para os vereadores, eu acho aqui que todo mundo aqui 

também é cobrado então eu acho que ele deveria adotar outro método para poder resolver essa 

situação de quando é plantão e emergência ali sabe que não pode ficar sem ninguém então que 

ele tomasse outra atitude para poder não acontecer isso aí novamente, muito obrigado nobre 
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colega. Eu que agradeço vereador seu pronunciamento só vem pra enriquecer eu quero aqui 

deixar aqui pro povo que está presente ouvir também que eu não estou inventando conversa, 

(vereador coloca áudio para ser reproduzido no microfone) “meu filho esta aqui com quase 

quarenta grau de febre até agora nada do médico, nada, sabe o que é nada? Até agora nenhum 

médico pra atender a gente, o trem aqui esta puxado tá, o quê, que adianta pra cobrar, cobrar 

e prefeito e vereador nada, faz bosta nenhuma!” Vocês entenderam então fala assim prefeito 

vereador faz bosta nenhuma, a criança com quase quarenta grau de febre isso é as pessoas que 

estão cobrando e aqui eu tenho um monte de áudio desse jeito que me mandaram porque meu 

número de telefone é fácil e todo mundo sabe e quando não sabe, eu passo também, então é o 

que eu to falando quando nobre vereador e secretário que agora é secretário Joaquim  foi pra 

lá ele foi com o nosso aval foi sentado aqui nós conversamos ele falou grande, eu era 

presidente dessa casa na época  eu só assumo aquilo ali se vocês falar que vai me ajudar a 

gente fez compromisso de ajudar ele entendeu então por isso eu tenho o direito de cobrar 

também  eu to cobrando o quê, eu não to criticando o trabalho eu estou falando para dar 

atenção para o povo, da atenção para o povo, faltou atenção para o povo, só ir lá e explicar a 

situação que tinha resolvido todo esse problema e nem ele nem nós precisava passar por esse 

vexame porque eu tenho certeza que o povo mesmo doente mais o povo e compreensivo (Me 

cede uma aparte nobre colega, pedido do vereador Presidente Nedir Paz Florencio) eu cedo 

aparte vereador. O que o senhor está falando é verdade mesmo, eu cheguei mais cedo lá e o 

pessoal estava reclamando igual o senhor esta falando que a culpa vem pra cima da gente 

desde a hora que tem um secretário lá eu acho que o secretário tem que, se deu a pasta pra ele 

assumir ele tem que tomar conta da pasta, porque fica ruim a gente, eu vi lá que eles estavam 

criticando nós tudo, tenho certeza que todos os vereadores que tivesse (lá) aqui no município, 

tinham aparecido lá na hora, que eles estavam chamando nós tudo, me chamaram lá quando eu 

cheguei lá cacei o secretário fui lá conversei com ele na hora que vocês chegaram lá também 

daí o pessoal lá xingando nós tudo, às vezes tem coisa ponha a culpa no vereador no próprio 

prefeito, que o prefeito colocou secretário para tomar conta daquela pasta, não é pra nós levar 

cacetada e nem pra nós ter que resolver, nós temos que cobrar antecipado naquele momento 

nós chegou pra cobrar do secretário que ali ficou ruim pra gente que eles criticaram muito nós 

lá que nós nem sabíamos, mas quando nós soubemos, eu, vereador Correia, Manoel nós 

chegamos lá com tempo e a doutora Vanilce chegou lá e deu explicação falou não to chegando 

atrasada estou chegando agora porque foi me chamado aqui pra mim atender o povo não é 

nem meu plantão mais estou chegando aqui pra atender o povo, meu muito obrigado. Eu que 

agradeço vereador seu pronunciamento só vem pra enriquecer demonstra que não é uma 

preocupação só minha nem só do vereador Correia uma preocupação dessa casa uma 

preocupação dos nobres vereadores, todo mundo pensando o mesmo sentido e pensando no 

povo foi pra isso que colocaram nós lá então assim é de grande importância o seu 

pronunciamento e de todos, eu quero cumprimentar o Japão que acabou de chegar, 

cumprimentar o jovem também ali abençoado que está aí é importante parabéns, vocês estarem 

vindo na sessão, a sessão é isso, eu queria que o povo do Anari estivesse todo aqui dentro, 

porque o povo ia saber quem está cobrando, quem está brigando por eles, quem está tentando 

melhora para o nosso município, se o povo não acompanhar não sabe, fica difícil e as vezes 

critica e as vezes fala mal de quem esta defendendo eles então é importante as pessoas estar 

presente na sessão para poder acompanhar e prestigiar o nosso trabalho, para nós é uma 

honra muito grande recebê-los, eu quero deixar registrado aqui dar os parabéns a doutora 

Vanilce, que não era plantão dela mais chegou de imediata atendeu população tem boas 

informações dela que tem recebido com muito com carinho, eu já passei pelas mãos dela 

quando estive doente me atendeu muito bem, então não estou aqui criticando nenhum médico, 

nem o outro, nem o que adoeceu estou criticando porque se o doutor adoeceu, adoeceu então 

não tem como fazer milagre as vezes a gente está bem aqui daqui a pouco estou passando mal, 

eu só to cobrando que nessa situação tem que dar uma satisfação para o povo não pode deixar 

sem dar uma satisfação para o povo e porque eu falo isso, é aquilo que os nobres vereadores 

falou nos grupo aqui e o que tenho gravado aqui vocês pode ver que as pessoas fala, prefeito 

não faz nada, vereador não faz nada, então quem toma peia é vereador e prefeito eu não estou 

reclamando deles falar mal de nós não, nós foi eleito pra ser cobrado mesmo e eu falo assim eu 

tenho as costas larga se eu não quisesse ser cobrado eu não tinha candidatado a vereador 
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então eu só estou falando isso aqui sabe porquê? Que é pra mim concluir meu raciocino é que 

momento nenhum você ver um áudio daquele as pessoas falar que secretário não faz nada, 

então secretário passa de liso parece que é nós que estamos sendo responsável pelo o hospital e 

não é nós, nós colocamos alguém para trabalhar no hospital que ganha cinco mil e pouco por 

mês para ser responsável por aquela pasta, então isso aqui tem que deixar registrado aqui que 

primeiro cobra o secretário, mais se ele não fazer, o que eles fez, liga para os vereadores 

manda no grupo e os vereador vai lá toma providência educadamente que nós não foi sem 

educação porque nós só queria que resolvesse o problema do povo quando a doutora chegou 

começou a atender o povo a gente já agradeceu a presença da doutora pedimos desculpa para 

o povo por ter havido esse transtorno que eu já falei nem precisava ter chegado nesse ponto 

mais espero que não repita mais e obrigado a todos pela atenção. 


